

“老兵面馆”请客 爱心传递温暖

百名环卫工免费吃刀削面

“咱大同正宗刀削面，一个字‘香’！”11月24日，大同古城百名环卫工受邀来到“老兵面馆”，免费吃了一碗热气腾腾的刀削面。

“大家进来随便坐，面马上就好，面不够随时加……”昨日11时，起，“老兵面馆”门前陆续走来一些身穿橙色工作服的环卫工人。老板徐海和妻子以及前来帮忙的市退役军人志愿者协会老兵公益志愿队志愿者热情招呼大家坐下，桌上已经摆好了现拌凉菜和咸菜。

“肉臊子、鸡蛋、丸子已经卤好了，面

也和好了，咱们马上煮面，稍等片刻。”不一会，一碗碗热气腾腾的刀削面端上了桌。“大家别客气，就当在自己家吃饭。”徐海妻子一边忙着盛面一边招呼着。

“味道鲜美，分量足，非常感谢老板对环卫工人的关心。”环卫工人张凤斌吃完面，端起碗把汤一口喝尽，连声赞道。

“从事环卫工作快3年了，第一次吃这么有爱心的面，非常感动，让我们的心暖暖的。”环卫工人张德喜说，这些年来，社会对环卫工人的尊重和理解越来越

多，越来越多的人爱护环境卫生，感谢大家对环卫工人的尊重和理解，今后会努力让城市更干净。

“一碗面算不了什么，我想尽绵薄之力，给他们一份温暖。”面馆老板徐海告诉记者，他是一名退役军人，每天都能看到环卫工人起早贪黑地清理卫生，请他们到店里吃一碗热气腾腾的面，就是想让环卫工人感受到社会的关爱，同时也希望更多爱心人士加入关爱环卫工人的队伍，不断传递温暖，传递互助互爱的奉献精神。

本报记者 杨昱郁

退役军人志愿者
慰问乡村孤寡老人

本报讯（记者 杨昱郁）“真好吃的刀削面，再来一碗……”22日上午，市退役军人志愿者协会老兵公益志愿队的4名志愿者，带着和好的面、猪肉、鸡蛋、丸子、蔬菜等，来到阳高县大白登镇赵家寨村，为孤寡老人们做了一顿热气腾腾、香味扑鼻的刀削面。

洗菜、煮鸡蛋、卤臊子、削面……志愿者们分工协作，不一会儿，香味扑鼻的刀削面就出锅了，现拌凉菜、鸡蛋、丸子也端上桌，老人们围坐在桌前，吃着热气腾腾的刀削面，连说“好吃，好吃！”

吃过午饭，志愿者送给每位老人一身保暖内衣。

志愿者们表示，虽然早已脱下军装、转变了角色，但多年的军营生活已深植于心，无论现在身处何方、身居何职，都忘不了为人民服务的宗旨。为老人们送一份温暖和关爱是他们的心愿，要将这份爱心传递下去。

该协会有关负责人说，这是第三次来慰问老人们了，前两次为老人理发、剪指甲、打扫卫生，还为老人们送去了崭新的羽绒服。希望通过走访慰问，让老人们感受到社会的温暖。



设施不断增多 活动广泛开展

我市全民健身服务体系
让群众乐享运动乐趣

本报讯（记者 陈杰）虽已进入冬季，但群众健身热情不减。记者从市体育局获悉，今年以来，我市全民健身场地设施不断增多，全民健身活动广泛开展，日趋完善的全民健身公共服务体系，让群众乐享运动健身的乐趣。

在平城区水泊寺街道、云冈区西花园街道等社区，新配备的健身器材上，不少健身者或在牵引器上进行拉伸运动，或在训练杠上进行肌肉锻炼，尽情享受运动的乐趣。在灵丘、广灵、天镇等县区，全新的篮球架、乒乓球台等体育设施，也让村民在家门口实现“自由健身”。

据了解，为给群众提供就近、便捷的体育健身场地设施，今年以来，我市立足解决群众“健身去哪”的难题，加强全民健身场地设施建设，实施了2024年大同市乡镇/街道全民健身场地器材补短板工程项目、2024年“国球进社区”“国球进公园”项目，在满足群众健身需求的同时，让更多人共享体育事业发展成果。

与此同时，广泛开展全民健身赛事活动，全年进行的第五届全民健身运动会共设30个项目，全市群众文化活动体育赛事共设13个项目。期间，各项赛事吸引参赛群众达8万人次，影响带动30多万人次参与到健身活动中，实现全人群、全年龄、全项目覆盖。此外，中国大同冰雪节、中国大同轮滑节、大同古城公路自行车公开赛等具有“大同符号”“大同元素”的精品赛事，满足了群众多层次、多样化的运动需要，推动全民健身蓬勃发展。

花园大饭店待客如家人

员工善举传递正能量

本报讯（记者 辛雅君）在日常生活中，一个小小的善举往往能给人温暖。花园大饭店的员工在接待过程中兢兢业业、周到服务，以实际行动成就宾客的完美旅程，好人好事不断涌现，传递着满满的正能量。

近日，传菜生曹文功在二楼大厅工作时，意外发现一个装有千元现金的钱包。他没有丝毫犹豫，立即交给吧台，饭店迅速联系并归还失主。曹文功拾金不昧的行为得到客人的高度赞扬，饭店对其诚信行为予以奖励。

不久前，一场突如其来的大雨让两名骑摩托车的客人陷入困境，他们的行李需要从B座门口搬运到房间。饭店员工迅速行动，保安和服务员冒雨帮忙，合力将行李送达，体现了饭店让客人宾至如归的服务态度。

还有一次，住客衣服扣子掉落，领班潘芳蝶得知后，立刻带上针线为客人缝补，细心服务让客人感到温馨。“不管走到哪个部门，都能看到服务人员的微笑和问候，有一种回家的感觉。”客人对花园大饭店的服务非常满意。

“顾客的称赞是对饭店工作的鼓励和支持，也是促进饭店提升服务的动力。”花园大饭店负责人表示，他们会继续坚持顾客至上的服务宗旨，为每一位顾客提供家一般的温暖和关怀，营造诚信、温馨的服务环境。

平城区学校
举行混合接力赛

本报讯（记者 丁亚琴）为了进一步加强学校体育工作，推进阳光体育运动，提高全区学生健康体质水平，22日，2024年平城区校园阳光体育冬季混合接力赛在恒德学校举行。

比赛由平城区教育局主办，全区44所学校组成44支代表队，共计440名运动员参加，其中小学组35支、初中组5支、高中组4支。

随着裁判员一声令下，比赛正式开始。选手们如离弦之箭冲出起跑线，你追我赶，奋力奔跑，展示出朝气蓬勃、奋勇争先的精神风貌。赛道旁，教师和同学们不停地为选手加油鼓劲，给予参赛者们极大的鼓舞。

经过激烈角逐，平城区14校、平城区18校、大同大学附属小学小学组获得前三名；平城中学、博盛中学、平城双语学校获得初中组前三名；平城中学、恒德学校、博盛中学获得高中组前三名。

大同大学举办
冬日游园会

本报讯（记者 丁亚琴）创意十足的海报、精彩纷呈的演出、充满挑战的趣味游戏……23日下午，山西大同大学在该校天翔体育馆举办“冬来集雅 寻趣游园”冬日游园会，吸引了众多师生参与。

游园会以参与游戏集章兑换礼品的方式进行，各学生社团通过现场表演、互动游戏等方式，让师生了解各社团的文化和特色。来往师生络绎不绝，或在才艺展示区观看表演，或在传统工艺区感受传统文化的韵味，或在趣味游戏区享受游戏带来的乐趣……

“我很喜欢游园会的活动，可以与学长学姐交流心得，也可以参与体验系列活动。”一名大一学生表示。

下月起全国推广应用数电发票

新华社北京11月24日电 国家税务总局24日发布公告称，自2024年12月1日起，在全国正式推广应用数电发票。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票，与纸质发票具有同等法律效力。

根据公告，税务机关建设全国统一的电子发票服务平台，提供免费的数电发票开票、用票服务。对按照规定不使用网络办税、不具备网络条件或者存在重大涉税风险的，可以暂不提供服务，具体情形由省级税务机关确定。

公告明确，已开具的数电发票通过电子发票服务平台自动交付。开票方也可以通过电子邮件、二维码、下载打印等方式交付数电发票。受票方取得数电发票后，如需用于申报抵扣增值税进项税额、成品油消费税或申请出口退税、代办退税、勾选成品油库存的，应当通过税务数字账户确认用途。

此外，单位和个人可以登录自有的税务数字账户、个人所得税App，免费查询、下载、打印、导出已开具或接受的数电发票；可以通过税务数字账户，对数电发票入账与否打上标识；可以通过相关平台免费查验数电发票信息。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信